

ОМИИ

он не слышит сказа,
что бродят
бездой горькой меж людей.
Его не знает сказа,
ведет молвы людской,
в тех домах уже три раза
алася штукатурки слой.

Его видят кровли недокрытой,
видят дождевую течь.
Его знает, как была размыта,
несчастью, сложенная печь.

только ходит и хлопочет:
Предупреждаю строго вас,
нить полы! Но знать не хотят,
их меняют в третий раз.

Пенято всем,

как мы работать
должны, особенно теперь,
Когда для нас во все широты
На всех путях открыта дверь

где рабочие бригады
ут, как коммунизма полк,
и экономить средства надо,
только в этом видеть толь!

В. Грушин.

Стонет лишь приложить руки

Много неприятностей приносит
здорарам огромная колдобина в
центре между котельным цехом
хлебозаводом, от сотрясения
могутся многие части машины,
иные совершенно выходят из
строя, часто из машины выбрасывается груз.

А ведь всего этого можно избежать, стоит лишь выровнять колдобину шлаком, который находится здесь же, за изгородью центрального цеха.

Кто же придет на помощь здорарам? Начальство? Или, быть может, они сами приложат руки и устроят воскресник?

С. Заречная.

дового сада

удаление ветки или коры целиком. Систематическое удаление ветвей ведет к загущению кроны, прореживание — освещению кроны.

Деревья различных плодовых пород и сортов обрезают по-разному. Но при этом надо помнить, что слабее обрезка, тем раньше вступает дерево в пору плодоношения и тем выше бывает урожай.

Поэтому при обрезке молодых, но уже вступивших в плодоношение, а также плодоносящих деревьев ограничиваются легким прореживанием поверхности, слабых, исподносящих и отмерших веток. Сильную же резку применяют лишь к старым и прекратившим плодоношение, а также к пострадавшим от морозов деревьям.

В средней полосе обрезку проводят ранней весной, до начала поклевки. В. Россонская.

М. ЛЕОНТЬЕВА

18 марта в 19 часов в Доме культуры состоялся лекция по теме: «XXI съезд — следующий прорыв тов. Кузнецова». К. С. — зав. сектором общественных наук отдела науки и школы ЦК КПСС. Вход свободный.

Заказ 273

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 34 (148)
Год издания 2-й

Четверг, 19 марта 1959 года.

Цена 15 коп.

Новое проявление заботы о советских людях

Новым проявлением заботы о благосостоянии советских людей явилось опубликованное на днях постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению бытового обслуживания населения». Этим постановлением намечено увеличить объем работ по бытовому обслуживанию населения в 1959 году до 7 миллиардов 233 миллионов рублей, в 1960 году — до 8 миллиардов 569 миллионов рублей и в 1961 году — не менее, чем до 10,3 миллиарда рублей, против 6,2 миллиарда рублей в 1958 году.

Эти капиталовложения позволят значительно поднять уровень бытового обслуживания населения. Этот призыв нашел широкий отклик среди ученых. В нашем городе находится достаточное количество специалистов по физике, химии, электротехнике, радиоэлектронике, вычислительной технике, философии, математике и другим отраслям науки и техники, имеется также большая аудитория слушателей.

Ученым Объединенного института ядерных исследований, добившимся за последнее время значительных достижений в ускорительной технике, изучении структуры ядра атома, конструировании и изготовлении оригинальных физических приборов, открывается широкое поле деятельности по пропаганде достижений науки и техники Советского Союза и стран народной демократии.

Успехи механизации



КАЗАХСКАЯ ССР. Усть-Каменогорский машиностроительный завод — новое предприятие Восточно-Казахстанского экономического района. Коллектив фасонно-сталелитейного цеха успешно осваивает изготовление продукции на всех технологических участках. В настоящее время в цехе монтируется оборудование, которое облегчит трудоемкий процесс изготовления форм. Производительность труда при машинной формовке повысится в несколько раз.

На монтаже оборудования высоких показателей в труде добилась бригада монтажников, возглавляемая Павлом Сулягным. Она ежедневно выполняет по 1,5—2 нормы.

На снимке: слесарь-монтажник Павел Шумской и бригадир Павел Сулягин монтируют формовочную машину.

Фото Ф. Сальникова.
Фотохроника ТАСС

* * *

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР указано, что работа предприятий бытового обслуживания населения должна находиться под постоянным контролем местных Советов депутатов трудящихся и профсоюзных организаций. Это обстоятельство требует от исполнкома горсовета, постоянной комиссии, всех депутатов, профсоюзных активистов повседневно уделять внимание работе бытовых предприятий, заботясь о повышении квалификации работников этих предприятий, борясь за культуру бытового обслуживания населения.

Коренное улучшение бытового обслуживания населения будет способствовать дальнейшему повышению реальной заработной платы и жизненного уровня трудящихся.

Передовики производства



Инженеры сектора № 21 ЛВЭ А. А. Смирнов (справа) и А. Г. Гречев проверяют новую систему амплитудного регулирования при работе ее «на сигнал».

Фото В. Шустрина.

РАСТЕТ ЧИСЛО УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

На днях группа молодых строителей, которыми руководит коммунист Г. Кузнецов, взяла на себя обязательства — бороться за право называться ударником коммунистического труда. Среди них —

Для сотрудников Института

К маю сотрудники Института получат хорошее, благоустроенное общежитие, которое будет находиться в доме № 13/3 по улице Жюлью-Кюри.

Сейчас группа рабочих ремонтно-строительного цеха ведет работы по ремонту этого двухэтажного здания. В настоящее время второй этаж полностью отремонтирован. Пройдены перегородки штукатурки потолков во всех комнатах, оклеены стены обоями улучшенного качества, сделан средний ремонт дверных полотен и оконных створок, отремонтированы полы и оклеены линолеумом. Места общего пользования вновь отштукатурены, налипли облицованы цветной глазурюированной плиткой, а стены окрашены масляной краской.

Такой же ремонт проделывается и в первом этаже.

Все работы по дому выполнены на 70—75 процентов.

Отличную оценку по качеству работ получили маляры: В. Кузнецова, Л. Симонова, А. Шершакова, А. Романеева, А. Лесинова; плотник В. Жданов и штукатур Ф. Кондрашков.

Коллектив рабочих, занятых на ремонте общежития, взял обязательство — закончить ремонт к 6 апреля.

Совет редакции

Состоялось заседание членов совета редакции газеты «За коммунизм». На нем присутствовали члены совета: заместитель директора ЛЯП тов. Лапидус, научный секретарь Лаборатории теоретической физики тов. Исаев, секретарь партбюро ЛЯП тов. Митин, научный сотрудник ЛВЭ тов. Стасков, инструктор ГК КПСС тов. Сергеев и другие.

Члены совета обсудили план работы редакции на март, а также предложили ряд интересных тем на апрель.

Начали работать постоянные комиссии горсовета

Первой сессией городского Совета седьмого созыва образованы семь постоянных комиссий. Почти все комиссии уже приступили к работе. Состоялись первые заседания, на которых были намечены планы работы и обсуждены некоторые вопросы.

Комиссия по благоустройству и коммунальному хозяйству (председатель депутат Н. В. Дегтярев) на своем заседании распределила обязанности: избрали заместителем председателя депутата А. Н. Синаева, секретарем — депутата В. М. Горячеву.

Затем члены комиссии заслушали сообщение тов. Ворониной, цветодела горкомхоза горсовета, о плане по озеленению города на 1959 год. Внесли ряд ценных предложений.

Начались мероприятия по участию в подготовке вопроса о состоянии культурно-бытовых условий в общежитиях города, который будет слушаться на заседании исполнкома городского Совета в конце марта. Все члены комиссии закреплены за общежитиями для подготовки этого вопроса.

Во II квартале члены комиссии решили проверить выполнение наименований избирателей по благоустройству и коммунальному хозяйству, заслушать на заседании комиссии сообщение главного инженера строительства хода благоустройства Александровки.

16 марта состоялось первое заседание постоянной комиссии по жилищному и культурно-бытовому строительству, председатель Ф. В. Ларин. На нем присутствовали члены комиссии: депутаты Б. Д. Балашов, И. А. Юров, Л. Н. Черняева, А. М. Бурова, С. Г. Погребняк и А. А. Логунов.

Члены комиссии распределили между собой обязанности: заместителем председателя избран депутат Б. Д. Балашов, секретарем — депутат И. А. Юров.

Депутаты обсудили и приняли план работы на II квартал.

К Дню Парижской Коммуны

«Дело Коммуны — это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всесветного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно».

В. И. Ленин.

26 марта

Что за день!

Ласковое яркое солнце золотит жерла пушек, благоухают цветы, шелестят знамена... Точно синяя река, разливается революция, величавая и прекрасная. Этот трепет, этот свет, звуки медных труб, отблески бронзы, огни надежд, аромат славы — все это пьянит и переполняет гордостью и радостью победоносную армию республиканцев.

О великий Париж... родина чести, город свободы, авантюрист революции!

Что бы ни случилось — пусть завтра, снова побежденные, мы умрем, — нашему поколению все же есть чем утешиться! Мы получили реванш за двадцать лет поражений и страданий.

Где хранятся товары

Каждый человек, проживающий в нашем городе, пользуется услугами орса. Малейшая нерасторопность работников торговли немедленно ощущается населением.

Как же справляются работники орса с обеспечением дубненцев всем необходимым? Этот вопрос мы поставили перед собой и решили побывать не в магазинах, а на базах, т. е. там, где накапливаются товары и откуда по мере необходимости отпускаются в магазины.

Надо сказать, что складское хозяйство орса занимает около двух десятков больших и малых складов, разбросанных по всему городу.

«Объемы складов большие, но несмотря на это, мы ощущаем большую потребность в складских площадях», — говорит начальник орса Б. Д. Морохов, — склады были построены несколько лет тому назад, за это время товарооборот возрос в 5—6 раз, а складское хозяйство осталось прежним».

Только на продовольственном складе хранятся товары около 1000 наименований, общий вес их составляет десятки и сотни тонн. Ежедневно с баз в магазины вывозится более 20 тонн различных товаров. 18 экспедиторов ежедневно совершают поездки в Москву за различными товарами.

Много хлопот у начальника овощной базы тов. Егорова. Условия для хранения овощей требуют повседневного внимания, необходимо регулярно проводить проверку картофеля и овощей, следить за температурой в хранилищах, вентиляцией и многим другим, чтобы сохранить сотни тонн

свежих и квашеных продуктов, предназначенных для населения города.

И даже при этой заботе и внимании существующее овощехранилище можно эксплуатировать только до наступления теплых дней, т. к. работники орса и строительная организация до сего времени не произвели монтаж оборудования для создания нормального режима хранения в весенне-летний период овощей и фруктов.

Начальники складов и баз должны иметь тесную связь с работниками магазинов, систематически вместе с работниками магазинов изучать спрос покупателей. Этого качества еще не хватает многим нашим работникам складского хозяйства, они еще нередко отправляют в магазины товары, не пользующиеся спросом населения, тем самым затаривают помещения магазинов. С другой стороны, в городе нет многих необходимых мелочей, таких как кнопки, приколки, невозможно купить также стиральный порошок «Новость», пользующийся большим спросом, и так далее.

Намеченные XXI съездом КПСС планы дальнейшего повышения благосостояния советского народа требуют от работников торговли, в частности от коллектива складского хозяйства, удовлетворять запросы населения, расширять ассортимент продаваемых товаров, решить эту задачу возможно лишь при дружной совместной работе работников прилавка, баз и всего коллектива орса. К этому их зовут социалистические обязательства на 1959 год.

Г. Константинов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА

Первая программа. 18.30 — Для школьников. Экранизированный рассказ «Архимед». Вокалисты Грушиной и передача «Способы упрощенного вычисления». 19.20 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.35 — Выполняем решения XXI съезда КПСС. Репортаж с Московского шинного завода. 20.00 —

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Кarel Чапек «Как ставится пьеса». Телевизионная постановка. Участвуют народные артисты РСФСР Б. Тенин и В. Лепко, замеченные артисты РСФСР Г. Тусузов и Г. Доре, артисты А. Паннов, В. Даншин, Б. Тронова. Постановка Е. Весника. 21.10 — Последние известия. 21.25 — Музыкальная грамота. «Как прочесть песню». Передача третья.

Римский-Корсаков



Римский-Корсаков Николай Андреевич (18 марта 1844 — 21 июня 1908) — великий русский композитор. Он написал ряд симфонических произведений и романсов, а также оперы «Псковитянка», «Майская ночь», «Снегурочка», «Царская невеста», «Сказка о царе Салтане» и другие.

Искусство Римского-Корсакова опирается на реалистические принципы отражения действительности. Прогрессивному реалистическому направлению он непоколебимо следовал на протяжении всего своего творческого пути.

Влияние творчества и всей многогранной деятельности Римского-Корсакова на развитие русской и мировой музыкальной культуры было исключительно разносторонним и плодотворным.

Народ любит музыку Римского-Корсакова, чтит память великого художника-патриота. Его произведения исполняются во всех республиках страны, а также и за рубежом.

Для садоводов

Сегодня снова в малом зале Дома культуры собираются садоводы-любители, чтобы прослушать лекцию на тему: «Весенний уход за садом». В этой лекции тов. Фролов А. С. расскажет о том, как и какими средствами бороться с вредителями сада. Кроме того, лектор расскажет о борьбе с болезнями растений.

По отзывам садоводов, эти беседы приносят гораздо большую пользу, чем изучение специальной агрономической литературы, так как на все возникающие в процессе ознакомления с темой вопросы агроном тут же дает исчерпывающие ответы.

В следующий четверг тов. Фролов прочтет лекцию о выращивании овощей на приусадебном участке, как в закрытом, так и в открытом грунтах.

В Доме культуры

19 марта
Вечер, посвященный А. С. Попову, великому русскому учёному-изобретателю радио.

Начало в 19 часов.

20 марта
Вечер отдыха сотрудников Института.

21 марта
Концерт симфонического оркестра Московской областной филармонии с участием народной артистки, солистки Большого театра Ирины Маслениковой.

Начало в 20 часов.

ПЯТНИЦА, 20 МАРТА

Первая программа. 19.00 — Последние известия. 19.15 — «День председателя колхоза». (Колхоз «Родина» Кутиевского района Московской области). 19.40 — «Петр и Мусоргский». Телевизионная постановка. 20.30 — «У наших друзей». Венгерская народная республика. 40 лет со дня провозглашения (1919 г.) советской республики в Венгрии. 21.00 — Художественный фильм. По окончании — Последние известия.

Смелый поступок

13 марта в доме № 2 по улице Александровской в результате включения в электросеть нешеренной электроплитки возник пожар.

...Горели электропровода, обои и домашние вещи. В доме находилась гражданка Вербицкая А., увидев огонь, она растерялась и никаких мер тушению пожара не приняла.

Проходивший мимо тов. Н. В. Графов, замеченный обесточил электросеть и водой из ведра тушил начинающийся в комнате пожар.

Тов. Н. В. Графов проявил находчивость и смелость и спас от уничтожения жилой дома.

М. Иванов,
инструктор ИПР.

На спортивные темы

За новый подъем спортивно-массовой работы

До недавнего времени руководство физкультурным движением нашей страны осуществлялось государственным органом — комитетом по делам физкультуры и спорта. Теперь найдена более целесообразная форма организации физкультурного движения, при которой решающую роль будут играть общественные организации, участвующие в физкультурном движении. Создающийся Союз добровольных спортивных обществ будет не государственным, а общественным органом.

Создание Союза спортивных обществ и организаций дает возможность привлечь к решению новых задач огромные силы профсоюзов и комсомола, широко вовлечь актив в эту работу.

Основу Союза, как это записано в проекте Устава, составляют коллективы физкультуры. Значит, как в комсомоле первичная организация, так и в спортивном Союзе коллектив физкультуры — главное звено, решающий участок работы.

Творчески, по-деловому прошла на днях учредительная конференция спортивных обществ и организаций города Дубны. Городской совет коллектива физкультуры вынес на обсуждение общественностю свои предложения о работе в новых условиях. Вопросы эти кровно интересуют всех физкультурников. Задачи собрания был полон. Сюда пришли люди разных возрастов и профессий: ветераны производства и молодежь, недавно вступившая в ряды рабочего класса, сотрудники Института и учащиеся школ.

Один из других поднимались на трибуну ораторы. Они говорили о недостатках в работе, вносили конкретные предложения.

По-деловому выступил сотрудник Института Е. Минин, Е. Устенко, В. Филиппов. Они говорили, что комсомольцы лабораторий и секторов на собственном опыте знают, что успех любого дела, любого начинания зависит от того, насколько крепки, боевые, инициативны наши первичные организации. Если такая комсомольская организация сплочена и целеустремлена, молодежи по плечу любое дело. Эти товарищи сделали

На конференции был президиум Совета Союза в составе 9 человек: председателя Шаги, двух заместителей — Поповенко и Токарева и шестеро членов Совета Союза — Антипова, Соловьева, Магаршева, Сидоренкова, Лякинина и Лебедева.

И. Лепестки

Первенство ЛВЭ по волейболу

В играх на первенство Лаборатории высоких энергий по волейболу, которые проходили между отделами, волейбольная команда научно-исследовательского отдела в со-

ставе тт. Свиридова, Савина, Сняткова, Чернышова и Макарова заняла первое место. Все встречи провела, не имея ни одного поражения.

РЕДАТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Объединенный институт ядерных исследований
Лаборатория ядерных проблем

1 апреля 1959 года в 14 часов на соревнование ученой степени кандидата физико-математических наук

А. И. Мухиним

на тему: «Взаимодействие заряженных П-мезонов с волной и дейтерием в интервале энергий от 140 до 400 МэВ».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Лаборатории ядерных проблем.

ЗА
ОРГАН ДУБНЕНОГО И ГИ

Поб

Забота о благополучии правительства по постановлениям, состояния советская, на линивации. Однако нередко гда и бездушного дяди Сошлаге.

В январе этого городского Совета шум от оборудования кухни, смежной с

Работники гор нашли ее обоснованию директору его найти эффективные условия для помещения. 16 февраля дирекции. Здесь письмо от 16 февраля Банулин А. М. раз следует обратиться к власти.

На первый взгляд тов. А. М. Банулин — строительства в содержание отвеча что жилищным управлением строительства института.

Неудовлетворенный был написать письмо Ворошилову. И вот исполнкома Мособлсовета в комнате Банулина письма от 16 февраля.

Много времени чтобы ему сделали в подвалном помещении и на крыше, чтобы помочь снять шум, но

Солидно обросло мом городского Совета новой, о переселении для жилья. Всему получила удовлетворение Смирновой еще не

Отдельные руки вета на письма отпиской. Так, на з под заголовком Штада что в магазинах воров Морохов д зание продавать штуки и поняне часто

Центральный Комитет самого чуткого решительной борьбы деле. Это требование человека, должно не

За зво